



Николай II о самомъ себѣ.

Въ 1905 году, во время освободительного движения, одинъ изъ товарищей министровъ, подавшій прошеніе объ отставкѣ, представлялся императору Николаю II.

Во время разговора представившемуся былъ предложенъ вопросъ.—Чѣмъ Вы будете заниматься, когда покинете службу?

— Уѣду въ деревню и буду тамъ заниматься историческими работами.

— Ахъ, какъ я бы хотѣлъ быть на Вашемъ мѣстѣ.

Помолчавъ немного, императоръ закончилъ пріемъ словами: „Я родился въ день Іова многострадального¹⁾ и все, что бы я ни задумалъ, ничто мнѣ не удается“.

П.

¹⁾ 6 мая.